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بسم االله الرحمن الرحيم
حاسوب–ورقة عمل

MSS-مدارس النظم الحديثة 

...الثوابت والمتغیرات 

بین المقبول وغیر المقبول للمتغیرات الآتیة 
غیر مقبول/مقبولالاسم

M+3
A  B
Print

Print$
Input

Input$
Print1

True

: التعابیر الحسابیة 
 الاولویات ( ایجاد ناتج (

...والجذورملاحظات أسس ملاحظات قسمة
SQR ( 5 ) * 0 = 0
SQR ( 5 ) ^ 0 = 1
SQR ( 5 ) / SQR ( 5 ) = 1
SQR ( 5 / 5 ) = 1
SQR ( 5 ) * SQR ( 5 ) = 5
SQR ( 5 * 5 ) = 5

- 4 ^ 2 = -16
( - 4 ) ^ 2 = 16

1= أي عدد أس صفر 
5 ^ 0 = 1
-5 ^ 0 = -1
( -5 ) ^ 0 = 1

أي عدد أس نص معناھا جذره التربیعي
16 ^ 0.5 = 4
-16 ^ 0.5 = -4
( -16 ) ^ 0.5 Error

.. لإیجاد القسمة الحقیقیة لأعداد بھا أعشار 
نتخلص من الفاصلة العشریة بالطرق 

..الریاضیة ثم نقسم 
32 / 1.6 => 320 / 16 => 20

لاعداد modلإیجاد القسمة الصحیحة والـ 
..بھا أعشار نقرب ثم نحسب 

3.4 mod 6.9 => 3 mod 7 = 3
8.7 \ 5.1 => 9 \ 5 = 1

..لا یجوز القسمة على صفر 
أي عدد  mod  1 = 0

أقواس واقترانات مكتبیة
أسس
ضرب وقسمة بناتج حقیقي
قسمة بناتج صحیح
باقي القسمة
جمع وطرح

متغیر رمزيمتغیر عدديثابت رمزيثابت عددي

أن یبدأ بحرف-
لا یحتوي على الرموز الخاصة والفراغ أن -

باستثناء النقطة بعد الحرف الأول
أن لا یكون كلمة محجوزة-
واحدة$أن ینتھي اسم الرمزي باشارة -
41خانة والرمزي عن 40العددي لا یزید عن -

.خانة 

أحرف$أحرف"   "اقتباس أعداد

 ( 8 + 3 ) mod 6 + SQR ( 9 ) + 5 \ 6 / 2

1

2

3.5
-7

"A5#"
"Input"

A
B
X

A$
B$
X$
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 تحویل مقادیر جبریة إلى تعابیر بلغة بیسك:

:التعابیر المنطقیة 

 ایجاد ناتج
 5 / 2 < > 5 \ 2  AND  16 ^ 1 / 2  = 16 ^ ( 1 / 2 )  OR - 4 ^ 0.5 = -2

 تحویل العبارات إلى تعابیر منطقیة:

)1( أقل أو یساوي 2على ) N( أو باقي قسمة ) B( لا تساوي ) 4( في ) N( حاصل ضرب العدد .1

2.0 <  K ≤  50

 جدول الصواب والخطأ:
AND  A  ( A  OR  B )-2الفراغات في جدول الصواب والخطأ الآتيأكمل-1

:الأوامر 
3.CLS : س لھ علاقة بذاكرة الحاسوب ولییعمل على مسح شاشة المخرجات.
4.Rem :یمكن كتابة أي شيء بعدھا حتى لو كان خاطئا : علیقجملة الملاحظة والت.
5.END : وھي اختیاریة ( تعمل على انھاء تنفیذ البرنامج ولا ینفذ أي شيء بعدھا(

A = 6
Print "ABC"
CLS
Print  A
Rem  Print "Hello"
END
CLS

BA A  AND  ( B  OR  C )CBA
TFT

FFT
TTF
TFT

العملیات الحسابیة

علاقات المقارنة

المعاملات المنطقیة

أقواس== بسط ومقام 
أقواس== أسس 

أقواس أصلیة تنزل كما ھي
( )SQR== الجذر  التربیعي 

( )ABS== القیمة المطلقة 

A > = B A > B  OR  A = B

A < > B A < B  OR  A > B

3
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:Letجملة التعیین
1- Let اسم متغیر عددي = )أعداد ( ثابت او متغیر أو تعبیر 

Let  A = 3 Let  A = B Let  A = B ^ 2 / 3

2- Let اسم متغیر رمزي = )رمزي ( ثابت أو متغیر أو تعبیر 

Let  A$ = "3" Let  A$ = B$ Let  A$ = B$ + "6"

:الحالات التالیة في كل من Xجد قیمة المتغیر : مثال 

X = 16^0.5 + 4^(1\2)
Y = X
X = Y + 1
X = X + 1

X = 2
Y = XX
X = Y + X

A = X
X = A
X = A + 1

A = 2
B = 3
X = AB

:في كل من الحالات الآتیة $Xجد قیمة المتغیر : مثال 
A$ = "6"
B$ = "2"
X$ = A$ + B$

A$ = "6"
B$ = "2"
X$ = B$ + A$

A$ = "6"
B$ = "2"
X$ = "A$" + B$

A = 2
B = 3
X$ = "A" + "B"

:مثال بین المقبول وغیر المقبول لجمل بیسك التالیة 
Rem  = 61
Let  Rem  = 62
CLS = 53
Let  3M = 64
Let  A = "Amman"5
Let  A$ = 96
CLS1 = 57
A = "6"8

:مثال 
Rem  A = 6
Rem  Print  input
Print  " B = 3 "
M = 4
m = 7
CLS
END
M = 5

:استخرج من البرنامج السابق : س

 متغیر عددي:
 ثابت عددي:

:Mیة المخزنة في المتغیر ما القیمة النھائ: س
ما الناتج النھائي الظاھر على شاشة المخرجات ؟: س 

وأي شيء بدون اقتباس نعوض قیمتھ ... س یبقى كما ھو أي شيء بین اقتبا.
.الرمزي الذي لیس لھ قیمة كأنھ غیر موجود .. المتغیر العددي الذي لیس لھ قیمة نعوض صفر 
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..ما ناتج تنفیذ برنامج بیسك الآتي : مثال 
Print  "ABC"
Print  "123"
CLS
END
A = "Amman"

:Printجملة الطباعة 

 لا قبل ولا بعد ( القیم الرمزیة ) بعده فراغ ( السالب ) قبلھ وبعده فراغ ( الموجب : قواعد الطباعة(
 شي بین اقتباس یطبع كما ھو ، وأي شيء بدون اقتباس یجب طباعة قیمتھ أي.
 المتغیر العددي الذي لیس لھ قیمة نعوض مكانھ صفر والرمزي الذي لیس لھ قیمة كأنھ غیر موجود.
 خانة ) 14( كل حقل یحتوي على ... حقول ) 5( السطر الواحد في شاشة المخرجات یقسم إلى.
 الحقل التالي إلىالطباعة نقل یؤدي الى استخدام الفاصلة.
 استخدام الفاصلة المنقوطة یؤدي الى طباعة القیم بجانب بعضھا البعض مع مراعاة قواعد الطباعة.
إذا لم تنتھي جملة الطباعة باحد الفواصل فإننا ننتقل إلى سطر جدید أما  اذا انتھت بأحد الفواصل فإننا نبقى على نفس السطر.
Printحدھا تعمل على نقل مؤشر الطباعة إلى سطر جدید لو.

:ما ناتج تنفیذ المقاطع البرمجیة التالیة : مثال 

A = True
True = 3
Print  A
Print  True
A$ = "2"
B$ = "3"
Print  A$ ; B$
Print  A$ + B$
A$ = "3"
Print  A ; B$ ; "B"
Print  5 > 3 ;
Print  True
Print  "False"
Print  1 ,
Print
Print  A
Print  1
Print  ,
Print  A

:كم عدد الفراغات المطبوعة بین الثوابت والمتغیرات التالیة 
Print  "AB" ; AB

Print 12 ; 144

Print  "122" , Amman

Print  122 , "Amman"

Print  "12345678901234", 3

12

13

14



5

:ما یلي المخرجات التالیة باستخدام الفاصلة والفاصلة المنقوطة فیلطباعة المناسبة لطباعة اكتب جملة ا
▼6▼3▼4▼

6▼1▼

▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼ABC

4ABC▼6▼5

: جملة الادخال 
Input أسماء متغیرات  Input  A , B$ , C

Input " "رسالة إعلام ; أسماء المتغیرات  Input "Enter Value" ; A

Print  "رسالة عنونة"; متغیر أو تعبیر  Print "A+B=" ; A+b

 ، وموضوع الحقل التالي والفراغات فقط في یجب أن نفصل بین المتغیرات بفاصلة ولا یجوز الفاصلة المنقوطةPrint
 ة كذلك ولا یجوز الفاصلة المنقوطة ونفصل بین القیم بفاصلإدخال القیم یتم في شاشة المخرجات بعد ظھور علامة الاستفھام.
 أو ثوابت رمزیة ولا یجوز استخدام متغیرات كقیم أو تعابیر كذلك ) اعداد ( القیم المدخلة یجب أن تكون إما ثوابت عددیة.
 تظھر رسالة )Redo from Start ( أو أو ینقص عن عدد المتغیرات ، أو خطأ في النوع ، إذا كان عدد القیم المدخلة یزید

.استخدام الفاصلة المنقوطة بین القیم 

...اكتب جملة واحدة تحقق ما یلي : مثال 

مسح شاشة المخرجات
 )B ( )B (

الحقل الثالث
Welcome to Jordanكتابة الملاحظة

 )Enter Values(
 )Av (

)Average =(
)$X( للمتغیر ) Good( تعیین القیمة 

) B( و ) A( طباعة الفرق المطلق بین 

...خال اللازمة لكل منھما اكتب جملة الإد.. فیما یلي ناتج تنفیذ جملتي إدخال كما تظھر على شاشة المخرجات : مثال 

Enter ur Name ?  Tariq

?  10

...أعد كتابة الجمل الخاطئة الآتیة لتصبح صحیحة دون حذف ثوابت أو متغیرات : مثال 

1 Print  A$ * B$
2 Print  A / ( B – B )
3 Print  ABS -8
4 AB = 3M + A2

5 Let = 2
6 A$ = "6" + 2
7 Print "AB"C"
8 cls = 6

Print "xxxxxx"
+  Input  A
=  Input "xxxxx" ; A

15
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...أعد كتابة المقاطع الآتیة بجملة واحدة صحیحة حسب المطلوب بجانب كل منھا بحیث تعطي نفس الناتج : مثال 

1 Print  A$ ; B$ بدون استخدام الفاصلة المنقوطة

2 Print  1 + 2 بدون استخدام عملیة الجمع

3 Print  "AB" قوطةباستخدام الفاصلة المن

4

A = X ^ 2
B = A * 3
C = A + B
Print  C

باستخدام جملة الطباعة فقط

5

X = 7
B = X / 3
Print B
END
Print X

باستخدام جملة الطباعة فقط

6

Print "A"
C = 6
Print  C
CLS

باستخدام جملة واحدة صحیحة

7
A = 3
Print  A
Print  B

باستخدام جملة طباعة واحدة فقط

8
Print "A="
Input A

باستخدام جملة الإدخال فقط

:برامج الإدخال 
 معادلات جاھزة:

:ة التالیةمن المعادلAبرنامج لحساب قیمة -1

A =
6

yx 

..من المعادلة التالیة ودون استخدام جملة الإدخال Aاكتب برنامج لحساب وطباعة قیمة -2

A = 0

6

13
B

 یجب تحویلھا إلى انجلیزي ( معادلات بالعربي(

)العرض ×2+ الطول ×2= المحیط ) ( العرض × الطول = المساحة .. ( مساحة المستطیل ومحیطھ برنامج لحساب وطباعة : مثال 

 ) =ع × ل = / ل 4= / 2ل/
/ 3ل= / * 3.14* 2= / 2× 3.14= / ع 2+ ل 2= 
)ع× ق × 1/2= مساحة المثلث / 2ل6= مساحة المكعب الكلیة 

ادخال ( المقالیة سئلةالأInput  /  ایجاد أو حسابLet  /باعة  طPrint -- النسبة یجب أن تضرب(
الراتب ، الضریبة ثم طباعة ) من الراتب % 5( برنامج لإدخال راتب موظف ثم حساب الضریبة علیھ : 1مثال 

.ت لطالب ثم حساب وطباعة المعدل برنامج لإدخال ثلاث علاما: 2مثال 

19
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: جملة الشرط الأولى 
IF تعبیر منطقي THEN أوامر بیسكأحد  ELSE أحد أوامر بیسك 

ما ناتج تنفیذ برامج بیسك التالیة ؟: مثال 
C = C – 4
C = C + 10
IF  C = -4  Then  Print  "C"  Else  Print  C
A = -3
IF  A^2 = -3^2  Then  A = 6  Else  Print  "A"
x = 10
If  x  mod 5 = 0 then x = x + 9
If  x  mod 5 = 0 then  Print  x+1  Else  Print   x-1
X = -16^0.5
IF  X < 0  Then  X = -X
Print  X – 4
A$ = "6"
B$ = "4"
IF  A  > B  Then  Print  "Yes"  Else  Print  No
A = 16
A = SQR( A )
IF  A = 8 Then END  Else  Print  A
A = 6
Print  A / 2
IF  A = 3 Then Print "A"  ELSE  Print "B"
A = 3
B = 9
IF  A > B  Then K = 3 Else Print A* B
Print K

:بین المقبول وغیر المقبول : ثانیا 
 IF  A > B Print "Yes" ELSE  Print "No"

 IF  A = "Amman" Then  Rem HELLO

 IF A ≥ 5 Then Print Hello
...المناسبة لـ IFاكتب جملة : مثال 

1 30تساوي ) A( إذا كانت Xطباعة العدد 

2 100أو أقل من 200أكبر من ) A( إدخال عدد إذا كانت 

3 )Y( یساوي $Aانھاء البرنامج إذا كان 

4 )20( أكبر من ) X( إذا كانت ) Hello( كتابة الملاحظة 

5 )7( لا تساوي ) M( إذا كانت ) $A( للمتغیر ) 6( تعیین القیمة 

7 ) Y( تربیعي لـ أقل من الجذر الMإذا كانت القیمة المطلقة لـ ) Ali( طباعة قیمة 

24
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:البرامج : ثالثا 

 ) حساب شيء ثم الـif على الشيء المحسوب (

) 50( 3برنامج لإدخال .6
) .Fail( فاطبع 

1000ساب راتبھ الشھري ، برنامج لإدخال راتب موظف السنوي ثم ح.7
من راتبھ الشھري غیر ذلك اطبع راتبھ الشھري% 6تقدر بنسبة التي

 اذا تكاثرت الشروط فضع كلifبدون لوحدھاELSE

( أكبر أو یساوي وإذا كان) E( اطبع ) 80( المعدل أكبر أو یساوي فإذا كان، علامات 3برنامج لحساب معدل طالب مكون من .8
) .F( اطبع ) 50( أقل من وإذا كان) G( اطبع ) 80( وأقل من ) 50

 ایجاد العدد الأكبر أو الأقل

.أعداد وطباعة العدد الأكبر بینھم 3برنامج لإدخال .9

...أكمل المقاطع البرمجیة التالیة  : مثال 

في حال عدم تحقق الشرط) A-10( إذا تحقق الشرط وطباعة القیمة الموجبة لـ ) A( الجذر التربیعي للمتغیر برنامج یقوم بطباعة .1
Input  A , B
IF  A=B Then ……………………………  ELSE ……………………………………

80و أقل من 50إذا كانت العلامة أكبر من ) Good( طباعة كلمة .2
Input  Mark
IF …………………………………..Then …………………………

.إذا كان غیر ذلك ) B( على )A( وطباعة باقي قسمة ) Amman( إذا كان العنوان یساوي ) B( على ) A( طباعة قسمة .3
Input A , B , Ad$
IF  Ad$ …………………….Then………………………ELSE…………………………….

.حقق الشرط أو أكثر من مطلوب عند عدم تحقق الشرط وتستخدم إذا كان في السؤال أكثر من مطلوب عند ت: الثانیة IFصیغة 

.أعداد ثم اطبع مجموعھا ومعدلھا وإذا كان غیر ذلك فامسح شاشة المخرجات 3فأدخل ) A( برنامج لإدخال حرف فإذا كان یساوي : مثال 

:مثال 
Input  A , B$
IF  A >= B  Then
Print "A+B=" ; A+B
Print AB
ELSE
A = A + 5
Print "A=" ; A
END
END IF
Print "ABC"
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الحالة الأولى الحالة الثانیة  الحالة الثالثة
?  5 , 6 ? - 4 , 4 ?  2

...أعد كتابة المقاطع الآتیة بجملة واحدة صحیحة حسب المطلوب بجانب كل منھا بحیث تعطي نفس الناتج : مثال 

A = 8بدون استخدام جملة الشرط
B = 3
IF  A > B  Then  Print A / B  ELSE  Print A * B

A = Bبدون استخدام جملة الشرط
IF A > B  Then  Print A+B  Else  Print  A – B

IF  A > = 5  Then  X = A * 2باستخدام جملة شرط واحدة
IF  A <  5  Then  X = A * 3
Print  X

IFبدون استخدام جملة الشرط A > B  Then  Print A  ELSE  Print  A * B ^ 0

:اقرأ المقطع البرمجي الآتي ثم أجب عن الأسئلة التي تلیھ : مثال 

IF  A < 5  OR  A > 5  THEN
REM  B = 3
Print  A

ELSE
C = A + 5
Print  C

END IF
:استخرج من المقطع السابق -1

:تعبیر حسابي:ثابت عددي :متغیر عددي 
:تعبیر منطقي مركب :تعبیر منطقي بسیط :معامل حسابي 
:معامل منطقي :علاقة مقارنة 

أعد كتابة جملة الشرط السابقة باستخدام الصیغة الأولى مراعیا عدم استخدام المعامل المنطقي في الشرط بحیث تحقق نفس الناتج-2

:الآتي ثم أجب عن الأسئلة التي تلیھ اقرأ المقطع البرمجي : مثال 

Input  A
Print 6
CLS
Input B
C = A + 6
Print A
IF  A > 10  Then Rem Hello ELSE Print C / 2
IF A < 10 Then  Print  A+1 ELSE Print A + 1
END
K = 6

كم عدد جمل الطباعة في البرنامج ؟-1
كم عدد جمل الطباعة التي سیتم تنفیذھا ؟-2
م عدد المتغیرات العددیة في البرنامج ؟ك-3
كم عدد الثوابت العددیة في البرنامج ؟-4
كم عدد جمل التعیین في البرنامج ؟-5
كم عدد جمل التعیین التي سیتم تنفیذھا ؟-6
كم عدد الجمل التي یمكن حذفھا دون أن تؤثر على نتائج -7

البرنامج ؟
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FOR  NEXT.. جملة التكرار 

RFOتتبع الـ : أولا 

 اذا كان التكرار خاطئا فإنھ لا تنفذ أي جملة محصورة بینFor  …. Next وتكون قیمة المتغیر ھي أول حد یقابلھ وینتقل التنفیذ
Nextمباشرة إلى أول جملة بعد 

For  A = 4  To  6  step -3
Print  "ABC"
K = 3
Next  A
Print  A , K

یمة ثم ننفذ مباشرة ، وعند الوصول إلى إذا كان التكرار صحیحا نأخذ أول قNext نزید بقیمة الـstep ونفحص إذا بقیت القیمة
) .Nextعندھا نذھب إلى أول جملة بعد ( أو أصبحت خارج المدى ) عندھا نعید تنفیذ جمل العداد ( ضمن المدى 

 القیمة التلقائیة لـstep 1( ھي(
قیمة الـ القیمة الابتدائیة والقیمة النھائیة وstep تأخذ أول قیمة ثم لا یمكن أن تتغیر.

M = 15
For  A = 2  To  M  step  3
A = A  +  10
M = M – 5
Print  A , M
Next  M

For  A = 1 To  60
Print  A
CLS
Next  A

For  X =  5  To  5  step -3
Print  B
Next  X
Print  X

For  A = 1 To  60
CLS
Print  A
Next  A

For  I = 1 To  5  step  100
Print I
Next I
Print "I=" ; I

For  M = 1 To  100
M = M * 2
IF  M > 6 Then  END
Print  M
Next  M

For  K = 3  To 2
A = 5
Next K
Print  K , A

For  X = 1 To 100
B = 3^2+1
Next X
Print B

...أعد كتابة المقاطع الآتیة بجملة واحدة صحیحة حسب المطلوب بجانب كل منھا بحیث تعطي نفس الناتج : مثال 

For A = 1  TO  100بدون استخدام جملة التكرار
S = 31 \ 4
Next  A
Print  S

For  X = 1  TO  3  STEP 2بدون استخدام جملة التكرار
Print  B ,
B = 6
Next  X

39

40
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For  A = 1  To  10ون استخدام جملة التكراربد
Print  A
CLS
Next  A
Print  A

For  A = 1  To  4بدون استخدام جملة التكرار
Print  A ;
Next  A

For  A = 1  To  10بدون استخدام جملة التكرار
K = A / 5
Next  A
Print  K

...أسئلة البرامج 

...أسئلة الفترات : أولا 

الحل من  نبدأFOR وبعدھا برجع للسؤال وبشوف المطالیب وبسأل إذا فیھIF الفور بسأل عالـ إغلاقوبعد .. أو لأSum و
C وAvg

  كل الشغل یكون عالـI

 یمكن الحل باستخدامstepة أو عدد الأعداد بشرط أن یكون السؤال یحتوي على مطلوب واحد فقط مثل مجموع الأعداد الزوجی
IFولا یوجد داخل الفور stepعندھا یجب تحدید بدایة صحیحة وتحدید .. الفردیة ولیس كلاھما 

) .60( إلى) 3( على سطر واحد للأعداد منالأعداد الفردیة مربع برنامج لإیجاد مجموع الأعداد الزوجیة وطباعة : مثال 

) .N( و ) 20( للاعداد) 3( وعدد الأعداد التي لا تقبل القسمة على ) 3( اد التي تقبل القسمة على برنامج لإیجاد مجموع الأعد: مثال 

) .80( و ) 2( في الفترة بین ) 4( برنامج لإیجاد وطباعة متوسط الأعداد التي تقبل القسمة على : مثال 

)7( على العدد ) 50( ى إل) 1( برنامج لإیجاد مجموع باقي قسمة الأعداد من : مثال 

...أسئلة الإدخال : ثانیا 

 مع السؤال عن .. وبطبق علیھ كل السؤال .. بعمل إدخال لشيء واحدIF .. وبعد الانتھاء بحصر كل المكتوب بـFor وبعدھا
Avgوالـ  Cو الـ Sumبسأل عن الـ 

  كل الشغل یكون عالـA

.، وطباعة مربع الأعداد الزوجیة منھا والجذر التربیعي للأعداد الفردیة عدد50اكتب برنامج لإدخال : مثال 

 صیغة الجمع:Sum = Sum +
 إیجاد عدد ( صیغة العد: (C = C + 1
 1:  إیجاد المتوسط یمر بثلاث مراحل-Sum2-C3-Avg = Sum / C

زوجي mod  2 = 0 فردي mod  2 < > 0 3عدد یقبل القسمة على  mod  3 = 0

IF............... إذا كان / سالب / موجب / راسب / ناجح / یقبل القسمة على كذا / فردي / زوجي 

42
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: متسلسلات خاصة -7
…… + 8 + 4 + 2 + 1: حد من المتسلسلة 64مجموع أول 

...أسئة الأشكال -8

*
* *
* * *
* * * *
* * * * *

:الاقترانات المكتبیة 

ABS( x ) :مطلقةاقتران القیمة ال
SQR ( x ) :اقتران الجذر التربیعي
INT ( x ) : اقتران أكبر عدد صحیح أقل أو یساويx ) ..... دائما نأخذ العدد الأقل(
FIX ( x ) : نحذف الجزء العشري وھو نفس عمل القسمة بناتج صحیح ............... ( اقتران الجزء الصحیح(
CINT ( x ) :تحت النص لا نجبر .. فوق النص نجبر ( ...رب عدد صحیح  اقتران التقریب إلى أق(
SIN ( x ) , COS ( x ) , TAN ( x ) : جا ، جتا ، ظا ( الاقترانات المثلثیة (

:اقتران القیمة المطلقة والجذر التربیعي 
Print -ABS( 4 ) , ABS ( -4 ) , SQR ( 9 ) , - SQR( 9 )

.زوج من الأعداد وطباعة الفرق بینھا 20برنامج لإدخال : مثال 

INT  ،FIX ،CINTاقتران 

1- Print  Fix ( 3.9 ) , Fix ( -6.3 ) , fix ( 0.6 ) , fix ( -0.6 )

2- Print  Int ( 3.6 ) , Int ( 7.1 ) , Int ( -3.1 ) , Int ( -5.5 ) , Int ( 0.5 ) , Int ( - 0.5 ) , Int ( 9 )

3- Print  Cint ( 3.4 ) , Cint ( 4.6 ) , Cint ( -2.4 ) , Cint ( -3.9 )

4- Print  Cint ( 0.2 ) , Cint ( 0.9 ) , Cint ( -0.2 ) , Cint ( -0.7 )

5- Print  Cint ( 0.5 ) , Cint ( 3.5 ) , Cint ( -6.5 ) , Cint ( -9.5 )

) .3( بة لأقرب عدد صحیح إذا كانت تقبل القسمة على عدد وطباعة الجذور التربیعیة لھا مقر) 30( برنامج لإدخال : مثال 

180 / 3.14یجب تحویل الزاویة إلى التقدیر الدائري وذلك بضرب الزاویة بـ :الاقترانات المثلثیة 

Print Sin( 45 * 3.14 / 180 )....   نقول  45ْلطباعة جا : مثال 
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...ھام جدا 

..جیة الآتیة دون استخدام الاقترانات المكتبیة أعد كتابة كل من المقاطع البرم

1 Print ABS( A )

2 Print  SQR( A )

3 Print  Fix( A / B )

4 Print INT( A / B )أعداد سالبة     A,Bأعداد موجبة أو A , Bعلما بأن

...الشرط .. ملاحظة 

If A mod 3 = 0 … یكافئ
IF A / 3 = A \ 3 … ویكافئ
IF A/ 3 = fix( A/3 ) … ویكافئ
IF A/3 = Int ( A/3 ) .. في الأعداد الموجبة

..الاتیة حسب المطلوب بجانب كل منھا  IFأعد كتابة الشرط في جمل 

1 IF  A mod 4 = 0 Then Print A باستخدام القسمة بناتج صحیح
2 IF A mod 5 < > 0 Then …. تج صحیحالقسمة بناباستخدام 
3 IF  A / 9 = A \ 9 Then … modباستخدام 

4 IF  A mod 6 = 0 Then … سالبةAباستخدام الاقتران المكتبي المناسب علما بأن 
5 IF  A mod 7 = 0 Then … موجبةAباستخدام الاقتران المكتبي المناسب علما بأن 

.نھ فقط برنامج لإدخال عدد وطباعة الجزء الصحیح م.. مثال 

.برنامج لإدخال عدد وطباعة الجزء العشري منھ فقط : مثال 

.برنامج لإدخال عدد وطباعتھ إذا كان صحیحا : مثال 

.برنامج لإدخال عدد وطباعتھ إذا كان غیر صحیحا : مثال 

.. والله الموفق والمستعان 
.. الأستاذ طارق حسونة 
مدارس النظم الحدیثة
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..صیغ العامة ملحق بال
CLSجملة مسح المخرجات

Remجملة الملاحظة Any Text
ENDجملة إنھاء البرنامج

LETجملة التعیین variable = expression
Inputجملة الإدخال In-list
Printجملة الطباعة Out-list

IFصیغة الاختیار الأولى condition THEN statment1 ELSE statment2
IFصیغة الاختیار الثانیة condition THEN

Statment1
Statmentn
ELSE
Statment1
Statmentm
END IF

FORجملة التكرار counter = first TO last STEP p
Statment1
Statmentn
NEXT counter

Function-name( X )الاقترانات المكتبیة


